

HARVEST 年豐

FARM MAGAZINE

Vol. XII No. 7 期七第 卷二十第
April 1, 1962 版出日一月四年一十五國民華中
號三四段二路北山中市北臺
43, Sect. 2, Chung-Shan Rd. (N)
Taipei, Taiwan

目 要

綜合報導	八一九
今年水稻病蟲害防治新法	一〇
飼養乳牛的幾個問題	二
西洋菇栽培成功十大要訣	三
大家合力撲滅野鼠！	四
棉花莫早種！	五
苦瓜的栽培	六
混合生乾飼料養豬怎樣最有利？	六
銀錢應該存農會（漫畫故事）	二一三
四健園地	三〇二
豐年畫刊	三一三
地方簡訊	四
農友經驗	三
全省農業廣播節目時間表	三
農友	三
魚水播種覆蓋土面——測定土壤沖	三
刷新方程式——綠藻代替飼料中魚	三
粉——種子包藥劑防鳥鼠害——省	三
產輕便土壤水份測定器	三
吃藥時應注意的事	三
實用幼兒圍兜	三
衣領要配合脸型	三
小傷口也要注意	三
農業信箱	三
農友園地	三

△本刊每月出版二期（一日、十六日），每份零售一元五角。
 △全年（廿四期）收費廿七元，半年（十二期）收費十五元。
 △一次訂閱五份以上者，每份全年（廿四期）祇收廿四元，半年（十二期）十三元。
 △訂費請存郵政劃撥時金臺灣五九三〇號，或向附近農會訂閱。

「糧食和平」計劃促進開發

臺灣農業發展仍有前途

億八千萬元的農產品供給臺灣，從事經濟建設。其中小麥三千八百公噸，已經運到本省。本期畫刊中報導的宜蘭五結堤的修建，就是在「糧食和平」計劃下舉辦的九十三個開墾公共工程中的第一個。在同一計劃下的其他工作，有：開發海埔地及荒地，土地重劃，水土保持，建築漁港及森林建設等。最近美國經援方式變更，以長期性貸款代替贈予性補助，而利用剩餘農產品促進自由國家的經濟發展，為美援運用的新方式之一。為了配合這項新計劃，我們的農作物生產計劃與農業投資計劃，以及有關的農業技術，都須作適當的調整，因此，作為一個農業工作者，將有更多的等待我們去做。

對於臺灣農業發展的前途，由於土地的限制，人口增加的壓力，以及已經實行的精耕程度，有的人認為臺灣農業已達「飽和」。意思是說，今後農業發展的前途有限。這種觀點，其實並不正確。農復會委員沈宗瀚博士，針對此項「農業飽和」的論調，在最近發表的「農業發展的新途徑」一文中，指出去年一年的「農業增產率」，已遠超過同年的「人口增加率」，而由於「農產品輸出值」的增加，證明臺灣的農業增產外銷，仍有甚大的潛力。

同時，沈博士也指出，「由於土地面積的限制，臺灣農業發展越往後越難。但今後我們對農業生產技術進行更高深的研究，促進農地更集約的經營，農業資源更有效的開發。臺灣農業的前途，仍然是大有發展餘地的。」

本省人口的增加，對農產品的需求也大，農產品的價格趨勢，始終可以促進農業資源進一步的開發利用。由於技術的不斷的改進，同等土地與努力的報酬，也可繼續增高。再加上多方面的副業增產，可促進農家勞動力更經濟有效的利用。在這種情形下，我們努力的途徑正多。「勤勞的農友讀者們，諒必同意沈博士的這種見解的。」

△下期要目預告▽

什麼叫做「統一農貨」？——高
 冷地蔬菜栽培注意事項——注意乳牛
 的焦蟲病——當心有毒色素！



本期封面：蔡銀農友，住在雲林北港鎮灣子內二十六號，是位農事小組長，本刊記者去訪問他時，他正在田裏，利用他的動力脫谷機，幫助附近的農友收割稻穀。（參看本期二十六頁）